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1. Dans quelle mesure la situation des milieux populaires a-t-elle empiré en ’espace de
deux générations ?

Pour la génération d'aujourd'hui, la réussite sociale dépend de plus en plus de 1'origine
d'un individu. Si un individu est né dans une famille de milieu ou de bas, c'est presque slr que
son statut social sera encore pire que celui de ses parents. Puisqu’un tel individu n'a pas de
chance égale de se développer qu'un individu d'une autre échelle sociale.

2. En quoi consistait le pacte républicain autrefois ? Selon les auteurs, qu’est-il devenu
aujourd’hui ?

Le Pacte républicain consistait du fait que 1'Etat assure la chance égale du développement
individuel pour tout frangais. Aujourd'hui, ce pacte n'est plus respecté : la chance du
développement individuel est déterminée par 1'origine d'un frangais : la pire échelle ou tu es
né, la moins chance tu auras.

3. Quelle est la différence entre un ascenseur social en panne et un descenseur social ?
Un ascenseur en panne est un ascenseur qui ne peut ni monter ni descendre. Il reste
toujours la. Socialement, on reste toujours dans la méme échelle. Mais un descenseur garde

tous les fonctionnements d'un ascenseur sauf que son sens est opposé. Socialement, on ne peut
que descendre : un homme est pire que ses parents, son enfant est pire que lui.

(Nombre de mots : 220 )



